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Z MAGISTRATU:  
       

ŁATWIEJ DO SPECJALISTY W NOCY I ŚWIĘTA  
Od 1 marca mieszkańcy Krakowa mogą bezpłatnie korzystać z nocnej i 

świątecznej pomocy lekarzy specjalistów Szpitala Św. Rafała. NFZ zawierając 

kontrakt ze Scanmed Multimedis, uwzględnił przeprowadzone w ub. r. na 

zlecenie Miasta przez Scanmed S.A. pilotażowe badanie zapotrzebowania 

mieszkańców południowego Krakowa na usługi ambulatoryjnej opieki 

specjalistycznej. 

Ambulatorium opieki nocnej i świątecznej znajduje się w budynku Szpitala Św. 

Rafała przy ul. Bochenka 12. W zakresie świadczeń nocnej i świątecznej opieki 

zdrowotnej, pacjenci będą mieli zagwarantowany dostęp do ambulatoryjnej opieki 

lekarskiej i pielęgniarskiej, wizyt domowych, RTG, badań analitycznych, od poniedziałku 

do piątku, w godz. od 18.00 do 8.00 dnia następnego oraz w soboty, niedziele i inne dni 

ustawowo wolne od pracy od godz.  8.00 do  8.00 dnia następnego.  

Wizyty domowe lekarskie i pielęgniarskie dla pacjentów dzielnic IX, X i XI można 

zgłaszać pod nr tel.:  12 37 02 700.  

Przypomnijmy; od 17 listopada ub. r. mieszkańcy Krakowa mogli bezpłatnie 

korzystać z pomocy lekarzy specjalistów Szpitala Św. Rafała. To efekt porozumienia, 

które podpisał Prezydent Jacek Majchrowski, by zapewnić dostęp do opieki medycznej 

krakowianom mieszkającym na południu miasta. Podpisana przez miasto umowa miała 

charakter pilotażowy. Na zlecenie Urzędu Miasta Krakowa właściciel Szpitala Św. Rafała  - 

firma Scanmed S.A. przeanalizowała jakie jest zapotrzebowanie mieszkańców 

południowego Krakowa na usługi ambulatoryjnej opieki specjalistycznej. Dla krakowian 

oznaczało to przede wszystkim możliwość bezpłatnego korzystania z porad i konsultacji w 

zakresie chirurgii urazowej i ortopedycznej oraz z pomocy lekarzy kardiologów. W 

ramach tych porad pacjenci mieli także możliwość wykonania badań diagnostycznych. 

W ciągu tygodnia ponad 500 mieszkańców dzielnic IX, X i XI skorzystało z porad 

lekarzy Szpitala św. Rafała w ramach współpracy tej placówki z Urzędem Miasta 

Krakowa.  Ze względu na tak duże zapotrzebowanie na porady lekarskie, Miasto Kraków i 

SCANMED S.A. zadecydowały o przedłużeniu współpracy. Mieszkańcy dzielnic IX, X i XI 
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mogli korzystać z całodobowej opieki w poradniach Szpitala św. Rafała przy ul. Bochenka 

12 przez całą dobę do 5 grudnia. (JD).  

LATAMY DO KIJOWA 

Od dziś (1 marca, wtorek) możemy latać z Krakowa do Kijowa. Regularne 

rejsy do naszego bliźniaczego miasta uruchomiły linie lotnicze AeroSvit. Z tej 

okazji Urząd Miasta Krakowa wspólnie z Urzędem Miasta Kijowa, liniami 

lotniczymi AeroSvit oraz Międzynarodowym Portem Lotniczym im. Jana Pawła II 

Kraków-Balice przygotowuje wyjątkowy konkurs dla mieszkańców Krakowa i 

Kijowa. Szczegóły będzie można znaleźć wkrótce na stronie internetowej 

www.krakow.pl/otwart_na_swiat.  

Z Krakowa do Kijowa można latać cztery razy w tygodniu: w poniedziałki, wtorki, 

czwartki i piątki. Lot trwa około 1 godz. 35 minut. AeroSvit jako przewoźnik sieciowy 

oferuje dogodne połączenia z Krakowa przez Kijów do bardzo wielu portów docelowych 

na kilku kontynentach, ułatwiając podróże między stolicą Małopolski a kilkudziesięcioma 

miastami w Europie, Azji, Afryce i Ameryce. Linie lotnicze liczą na zainteresowanie 

zarówno pasażerów, którzy podróżują w celach biznesowych jak i turystów podróżujących 

w obu kierunkach. Zdają sobie także sprawę z tego jaką rolę takie połączenie może 

odegrać podczas Euro-2012. 

Na trasie z Krakowa do Kijowa latają samoloty Embraer 145 z 49 fotelami na 

pokładzie. Rejsy w poniedziałek i piątek odlatują z Krakowa o godz. 16.35 i lądują w 

Kijowie o godz. 19.10. Rejsy we wtorki i czwartki odlatują z Krakowa o 8.30 i lądują w 

Kijowie o 11:05 (czasy lokalne). 

AeroSvit – Ukrainian Airlines, utworzone w 1994, obecnie posiada największą 

siatkę połączeń spośród wszystkich ukraińskich linii lotniczych. Na rynku Polskim działa 

os 2000 roku. W sezonie letnim 2010 przewoźnik obsługiwał 70 tras międzynardowych, w 

tym 5 transkontynentalnych: do Pekinu, Nowego Jorku, Toronto, Delhi oraz Bangkoku. 

AeroSvit obsługuje także największe miasta ukraińskie. Wspólnie z innymi ukraińskimi 

linami, partnerami AeroSvitu linia użytkuje Boeing 737, Boeing 767, Airbus 320, Embraer 

145, Embraer 195 oraz Аntonov. Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: 

www.aerosvit.com. 

Miasta Bliźniacze - pierwsze porozumienie o współpracy między Krakowem a 

Kijowem podpisano w grudniu 1976 roku. W lutym 1993 r. podpisano umowę o 

współpracy na zasadzie miast bliźniaczych – to umowa, która akcentuje podobieństwa 

kulturowe i historyczne (jest traktowana jako najwyższa forma partnerstwa). Zakres 

kontaktów obejmuje głównie współpracę środowisk młodzieżowych, promocję miast, 

współpracę miejskich samorządów i oczywiście kulturę. Dodatkowe informacje o 

porozumienaich Krakowa z Kijowem są dostępne na stronie internetowej 

www.krakow.pl/otwarty_na_swiat. (KF). 
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WYBIERZ NAJBARDZIEJ WPŁYWOWĄ KOBIETĘ MAŁOPOLSKI 

Do jutra (2 marca, środa) można głosować w plebiscycie na najbardziej 

wpływową kobietę Małopolski. Wśród 36 nominowanych kandydatek są 

Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa : Elżbieta Lęcznarowicz i Magdalena 

Sroka.   

„Nasze województwo ma wiele utalentowanych, wpływowych, kompetentnych pań. 

Działają w samorządach, fundacjach, zarządzają urzędami, prywatnymi firmami. 

Osiągają sukcesy zawodowe i sportowe. Magia ich nazwisk otwiera wszystkie drzwi. 

Potrafią to spożytkować dla dobra regionu, miasta, sąsiadów” – piszą organizatorzy 

plebiscytu. O tym, która z kobiet otrzyma zaszczytny tytuł „najbardziej wpływowej”, 

zadecydują  Małopolanie.  

Głosy można oddawać za pomocą kuponów drukowanych od dzisiaj (28 lutego) do 

środy (2 marca) w Gazecie Krakowskiej, e-maili (na adres: kobieta@gk.pl) i sms-ów (nr: 

723 55 wpisując GK. numer kandydatki). Laureatkę plebiscytu poznamy w Dniu Kobiet, a 

więc 8 marca. Osoby, które najciekawiej uzasadnią wybór, mogą otrzymać jedną z 30 

nagród.  

Oprócz Zastępców Prezydenta Miasta Krakowa - Elżbiety Lęcznarowicz i Magdaleny 

Sroki, do tytułu „najbardziej wpływowej kobiety Małopolski” nominowane zostały: Urszula 

Augustyn, Zofia Bigosowa, Barbara Bulanowska, Elżbieta Burtan, Anna Czech, Kaja 

Danczowska, Ewa Drzyzga, Anna Dymna, Barbara Dziwisz, Elżbieta Filipiak, Ewa Filipiak, 

Bożena – Gąsienica - Byrcyn, Renata Godyń – Swędzioł, Zofia Gołubiew, Maria 

Gruszkowa, Bożena Jawor, Justyna Kowalczyk, Krystyna Latała, Katarzyna Matusik- 

Lipiec, Zofia Oszacka, Anna Paluch, Janina Paradowska, Elżbieta Penderecka, Anna 

Polony, Wanda Półtawska, Ewa Przybyło, Agnieszka i Urszula Radwańskie, Danuta Skóra, 

Beata Szydło, Wisława Szymborska, Róża Thun, Ewa Wachowicz, Danuta Witkowska, 

Krystyna Zachwatowicz – Wajda.  

Organizatorem plebiscytu jest Polska Gazeta Krakowska. (KS).     

POLITYKA ROWEROWA – DOŚWIADCZENIA FRANCUSKIE 

Doświczenia francuskie w zakresie polityki rowerowej będą tematem 

konferencji “Velorution, wszystko o wielkiej rewolucji rowerowej we Francji” , 

która w czwartek, 3 marca odbędzie sie w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa. W 

inauguracji seminarium, którego początek przewidziano na godzinę 11.00, 

weźmie udział Tadeusz Trzmiel, Zastępca Prezydenta Krakowa. 

Podczas konferencji przedstawione zostaną założenia polityki rowerowej we 

Francji. Uczestnicy zapoznają się z prawnymi aspektami w projektowaniu miast 

przyjaznych dla rowerzystów. Prelegenci z Francji zaprezentują rozwiązania, które mają 

sprawić, aby rower stał się środkiem komunikacji miejskiej dla każdego. 

Krakowska konferencja “Velorution, wszystko o wielkiej rewolucji rowerowej we 
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Francji”,  jest częścią cyklu spotkań organizowanych na początku marca w sześciu 

miastach Polski. Założeniem cyklu jest promocja roweru jako środka transportu, który 

przy stworzeniu odpowiedniej infrastruktury, jak żaden inny, wpływa na poprawę 

mobilności w mieście i jakości życia jego mieszkańców. 

Więcej informacji na ten temat można znaleźć na stronie www.krakow.pl w 

zakładce Kraków otwarty na świat. (M). 

           KOLEJNA NAGRODA DLA KŁADKI BERNATKI 

Kładka imienia ojca Bernatka została ponownie wyróżniona. Tym razem 

iluminacja przeprawy, przy której wykorzystywany jest dynamiczny system 

oświetlenia LED znalazła się na pierwszym miejscu w kategorii „Oświetlenie 

wybranej przestrzeni i obiektu”, w konkursie zorganizowanym przez Polski 

Związek Przemysłu Oświetleniowego. 

Wyróżnienie zostało przyznane w ramach konkursu „Na najlepiej oświetloną gminę 

i miasto 2010 roku”. Krakowska kładka konkurowała z innymi obiektami w kategorii gmin 

i miast powyżej 70 tys. mieszkańców. 

Przypomnijmy, że wcześniej kładka im. Bernatka została wyróżniona przez 

wydawnictwo branżowe „Mosty”, w drugim konkursie mostowym im. Maksymiliana Wolfa.  

Kładka im. ojca Bernatka została oddana do użytku we wrześniu 2010 roku. 

Przeprawa dla pieszych i rowerzystów połączyła Kazimierz i Podgórze dokładnie w 

miejscu, gdzie kiedyś istniał most Franciszka Józefa, zwany także podgórskim. Kładka 

wybudowana została według projektu Autorskiej Pracowni Projektowo-Plastycznej prof. 

Andrzeja Gettera. Jej podstawowym elementem nośnym jest stalowa rura w formie łuku. 

Do niej, za pomocą specjalnych lin, podwieszone są dwa pomosty – jeden dla pieszych, 

drugi dla rowerzystów. (M). 

 WYPOWIEDZ SIĘ W SPRAWIE PLANÓW  

   Do 31 marca można zgłaszać wnioski do sporządzanych planów 

zagospodarowania przestrzennego dla obszarów: „Park Zakrzówka” i „Rejon 

św. Jacka – Twardowskiego”. 

 Obszar planu „Park Zakrzówka” jest ograniczony ulicami: Wyłom, Salezjańską, 

Ruczaj, terenami jednostki wojskowej oraz terenem parku Skały Twardowskiego. Plan 

ustali przeznaczenia poszczególnych terenów, określi sposoby ich zagospodarowania i 

zabudowy. Przede wszystkim jednak ma umożliwić wykorzystanie tego rejonu na 

publiczne cele rekreacyjne, wypoczynkowe i sportowe, przy uwzględnieniu jego walorów 

przyrodniczych i widokowych.  

Za przystąpieniem do sporządzania planu przemawia też fakt, że dotychczasowe 

prace nad miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego dla „Obszaru 

Zakrzówka” oraz obszaru „Salezjańska – Zakrzówek” uległy przedłużeniu, ze względu na 

zgłoszenie samego Zakrzówka do Programu Natura 2000, i dalsza ich kontynuacja nie 
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przyniosła zamierzonych rezultatów.  

Miasto przystąpiło też do sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego 

dla obszaru "Rejon Św. Jacka - Twardowskiego". Obszar obejmuje teren usytuowany w 

centralnej części Krakowa, w Dzielnicy VIII Dębniki i jest ograniczony ulicami: Praska, 

Nowaczyńskiego, Kapelanka, przebiegiem tzw. Kanału Krakowskiego, ul. Św. Jacka, a 

dalej ulicami Wyłom i gen. Zielińskiego. Jego dalszy rozwój i prawidłowe funkcjonowanie 

wymaga wprowadzenia ścisłych regulacji planistycznych. 

Do 31 marca zainteresowani wspomnianymi planami mogą składać pisemne 

wnioski w Punkcie Obsługi Mieszkańców Biura Planowania Przestrzennego Urzędu Miasta 

Krakowa  (ul. Sarego 4) lub pocztą na adres: Urząd Miasta Krakowa, Biuro Planowania 

Przestrzennego, ul. Józefa Sarego 4, 31-047 Kraków. Wniosek powinien zawierać: 

nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz aktualne 

oznaczenie nieruchomości, której dotyczy. Pomocne będzie dołączenie kserokopii wyrysu 

z mapy zasadniczej lub ewidencyjnej, z oznaczeniem granic terenu, którego dotyczy 

wniosek. 

Przypomnijmy, że 31,3% powierzchni Krakowa jest pokryte planami 

zagospodarowania przestrzennego. Obecnie trwają prace nad 34 planami, po ich 

zakończeniu i uchwaleniu obejmą one dodatkowo  22%  powierzchni miasta. 

W 2011 roku miasto  zamierza skierować do uchwalania ok. 20 planów m.in. plany 

ochronne: Wzgórze Św. Bronisławy II, Rejon Fortu Skała II, Stare Miasto, porządkujące: 

plany na Woli Justowskiej, inwestycyjne: Kliny Zachód II. (KS). 

            KRAKÓW ROZMAWIA 

Pod hasłem  „Kraków rozmawia”, do 25 marca potrwa kampania 

zachęcająca krakowian do udziału w konsultacjach społecznych 

organizowanych przez miasto. Celem kampanii jest m.in. zainteresowanie 

mieszkańców serwisem www.dialogspoleczny.krakow.pl 
Kampania realizowana jest w internecie oraz w środkach komunikacji miejskiej. 

Pasażerowie tramwajów mogą zobaczyć 45-sekundowy spot „Kraków Rozmawia”. Spot 

będzie emitowany do 25 marca, od poniedziałku do piątku, we wszystkich tramwajach 

typu bombardier. W każdym z tramwajów, spot zostanie wyemitowany minimum 48 razy 

dziennie, co pozwoli dotrzeć do około 2,4 mln odbiorców. 

Z kolei w jednym z portali internetowych, do 21 marca 2011 r. emitowany 

będzie 30-sekundowy klip video „Kraków Rozmawia” przekierowujący na stronę 

www.dialogspoleczny.krakow.pl 

Serwis www.dialogspoleczny.krakow.pl w całości poświęcony jest konsultacjom 

społecznym.  Znajdziemy tu definicje i akty prawne z zakresu konsultacji, prześledzimy 

przebieg dyskusji  i poznamy  zdanie innych oglądając zdjęcia i relacje video z 

konsultacji.  Dostępne są tu także informacje dotyczące prowadzonych oraz planowanych 
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inwestycji i projektów miejskich.  

Za pośrednictwem serwisu krakowianie dowiadują się na przykład o terminach wyłożenia 

do publicznego wglądu planów zagospodarowania przestrzennego oraz innych debatach i 

konsultacjach wynikających z ustaw.  

Serwis służy jednak przede wszystkim komunikacji: poprzez forum internetowe, 

możliwość dodawania komentarzy, udziału w sondażach i ankietach oraz przesyłania e- 

maili.  

         Dodajmy, że w latach 2008-2010 referat ds. konsultacji społecznych w Wydziale 

Strategii i Rozwoju Urzędu Miasta Krakowa  koordynował i wspierał około 30 procesów 

konsultacji społecznych. Były wśród nich m.in. Społeczne Forum Konsultacyjne, 

programy rewitalizacji w Krakowie, Centrum Kongresowe, koncepcja zagospodarowania 

przestrzennego Placu Nowego, Budowa Centrum Obsługi Inwestora, krakowska 

Ekospalarnia, Program współpracy Gminy Miejskiej Kraków z organizacjami 

pozarządowymi na 2011 rok, Wstępny Katalog Inwestycji Miejskich na 2009 oraz 2010 

rok.  

          Badanie przeprowadzone przez Instytut Socjologii Uniwersytetu Warszawskiego 

pokazują, że  Kraków wypada najlepiej na tle innych miast w zakresie konsultacji 

społecznych. Staliśmy się  pionierem uruchamiając miejską stronę internetową w pełni 

ukierunkowaną na proces komunikacji społecznej. Również jako jedno z  pierwszych 

miast Kraków uchwalił prawo miejscowe określające zasady i tryb konsultacji 

społecznych. (KS). 

 STWÓRZ Z NAMI WYSTAWĘ O JANIE PAWLE II 

 Jeszcze tylko do piątku (4 marca) czekamy na Wasze zdjęcia wykonane 

podczas pobytów Ojca Świętego Jana Pawła II w Krakowie i Małopolsce. 

Chcemy je wykorzystać do stworzenia wystawy, która będzie towarzyszyć 

beatyfikacji papieża Polaka. Wystawę przygotowują wspólnie: Urząd Miasta 

Krakowa, Urząd Marszałkowski i Redakcja „Gazety Krakowskiej”. Będzie ją 

można oglądać w kwietniu i maju w jednym z reprezentacyjnych miejsc 

Krakowa. 

 Jeśli masz zdjęcie, które jest dla Ciebie wyjątkowo ważne i chcesz się nim 

podzielić z innymi, przynieś lub prześlij je do nas. Krótko uzasadnij, dlaczego wybrałaś/eś 

tę właśnie fotografię. 50 najciekawszych zdjęć wraz z uzasadnieniami posłuży do 

stworzenia plenerowej wystawy oraz albumu, który będzie jej towarzyszył. 

 Zależy nam szczególnie na uzyskaniu zdjęć, które nie były wcześniej 

publikowane w prasie i pokazują papieskie wizyty w Krakowie i Małopolsce nieco inaczej 

niż obrazy mocno już utrwalone w naszej pamięci. Do akcji może się przyłączyć każdy – 

zarówno amatorzy, jak i zawodowi fotograficy. 

 Na zdjęcia czekamy do 4 marca 2011 r. UWAGA! zdjęcia które zostaną 
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przesłane po tym terminie nie będą brane pod uwagę przy tworzeniu wystawy, ale będą 

mogły być publikowane na łamach „Gazety Krakowskiej” oraz stronach internetowych 

organizatorów akcji. 

GDZIE PRZESŁAĆ LUB PRZYNIEŚĆ ZDJĘCIA 

 Zdjęcia można przesłać drogą elektroniczną na adres: press@um.krakow.pl 

lub jp2@gk.pl. W tytule e-maila należy wpisać słowo: Beatyfikacja. 

 Za pośrednictwem poczty tradycyjnej na adres: Wydział Informacji, 

Turystyki i Promocji UMK – Biuro Prasowe, pl. Wszystkich Świętych 3-4, 31-004 

Kraków (z dopiskiem: Beatyfikacja) lub na adres: Gazeta Krakowska Gazeta 

Krakowska, al. Pokoju 3, 31-548 Kraków. 

 Zdjęcia można także przynieść osobiście do Biura Prasowego UMK w 

Krakowie, pl. Wszystkich Świętych 3-4, pokój 160 lub do któregoś z oddziałów 

Gazety Krakowskiej: Kraków, al. Pokoju 3; Nowy Sącz, ul. Kochanowskiego 14; 

Oświęcim, Rynek Główny 1; Tarnów, ul. Krakowska 6; Zakopane, ul. Chramcówki 

22; Nowy Targ, ul. Królowej Jadwigi 17; Gorlice, ul. 3 Maja 10; Chrzanów, Rynek 

Główny 3; Olkusz, ul. Floriańska 2/26. 

 UWAGA! Do zdjęć trzeba koniecznie dołączyć wypełniony formularz 

przekazania. Jego treść jest dostępna na stronach www.krakow.pl oraz www.gk.pl. 

Formularz będzie także drukowany w najbliższych wydaniach Gazety Krakowskiej. (KF).  

OCEŃ KOMUNIKACJĘ, WYPEŁNIJ ANKIETĘ  

Ruszyły konsultacje społeczne w sprawie zmian w komunikacji miejskiej. 

Na przystankach pojawiły się pierwsze skrzynki, gdzie mieszkańcy mogą 

wrzucać ankiety. Opinie mieszkańców mają pomóc w przyjęciu najlepszych 

rozwiązań. 

W 2011 roku Miasto planuje dostosować istniejący układ komunikacyjny oraz 

taryfę biletową do rzeczywistych potrzeb mieszkańców. Naukowcy zajmujący się 

transportem w miastach przyjmują, że tzw. remarszrutyzację istniejących połączeń 

komunikacji zbiorowej,  czyli gruntowną, opartą o badania szlaków przemieszczania się 

pasażerów, reformę siatki połączeń należy przeprowadzić raz na dekadę. Tymczasem w 

naszym mieście taka operacja odbyła się 11 lat temu.  

Zanim jednak powstanie nowa siatka połączeń, Zarząd Infrastruktury Komunalnej 

i Transportu chce poznać opinie mieszkańców. Każdy korzystający z usług komunikacji 

zbiorowej będzie mógł wypełnić ankietę. Najprostszym sposobem wypełnienia ankiety 

jest wejście na stronę www.sprawnakomunikacja.com. Tam na internautów czeka prosty 

w obsłudze formularz. W ciągu kilku ostatnich dni internetową ankietę wypełnioło ponad 

5 tys. osób. W celu zabezpieczenia się przed masowym wysyłaniem tych samych ankiet z 

jednego komputera wprowadzono ograniczenie: po czterech próbach możliwość 

wysyłania ankiet zostanie wyłączona. 
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Ankiety w wersji papierowej dostępne  też w tym tygodniu w lokalnych 

dziennikach. Wypełnioną ankietę będzie można wrzucić do jednej z dwudziesty skrzynek 

miejskich, ustawionych na najważniejszych przystankach w Krakowie. Montaż skrzynek 

już się rozpoczął. Ich wykaz znajduje się na stronie www.zikit.krakow.pl. (M). 

ZOSTAŃ STRAŻNIKIEM MIEJSKIM  

Do 18 marca Straż Miejska Miasta Krakowa przyjmuje dokumenty w 

związku prowadzonym kolejnym naborem do swoich szeregów.  
Zainteresowani pracą w charakterze funkcjonariusza powinni złożyć oferty 

osobiście w Komendzie Straży Miejskiej przy ul. Dobrego Pasterza 116: życiorys (CV), 

kwestionariusz personalny, dokumenty potwierdzające tożsamość i wykształcenie, 

zaświadczenie lekarskie dopuszczające do udziału w testach sprawnościowych, książeczkę 

wojskową, oświadczenie o niekaralności, zdjęcie. Osoby składające dokumenty muszą 

mieć obywatelstwo polskie, co najmniej 21 lat, minimum średnie wykształcenie, 

uregulowany stosunek do służby wojskowej, cieszyć się nienaganną opinią, korzystać z 

pełni praw publicznych, nie mogą być karani sądownie, muszą być sprawni fizycznie i 

psychicznie. Dodatkowymi atutami będą: wyższe wykształcenie z zakresu prawa, 

administracji, psychologii, resocjalizacji, socjologii, znajomość języków obcych, kurs 

podstawowy dla strażników oraz prawo jazdy. 

Szczegółowe informacje są dostępne w Referacie Kadr, tel. 12 68 82 202 oraz 

na: http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=30641&bip_id=33 (JD).  

PRZYŁĄCZ SIĘ  DO WALKI Z BIAŁACZKĄ  

10 marca Fundacja DKMS Polska organizuje „Dzień Dawcy Szpiku – 

Studenci w Walce Przeciw Białaczce”, którego celem jest propagowanie idei 

dawstwa szpiku oraz rejestracja potencjalnych dawców. Patronat honorowy 

nad akcją objął m.in. Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

Inicjatorem Dnia Dawcy jest Maciej Solecki - student Uniwersytetu 

Jagiellońskiego, który zaangażował się w organizację Dnia Dawcy, po tym jak jego 

koleżanka Natasza Grądalska zachorowała na białaczkę. Natasza ma to szczęście i 

znalazła swojego „bliźniaka genetycznego”, w tym momencie jest przygotowywana do 

przeszczepienia od dawcy niespokrewnionego w warszawskiej Klinice przy ulicy Banacha.  

Akcję Dnia Dawcy wspiera również studentka Akademii Wychowania Fizycznego w 

Krakowie Klaudia Kalisz, która zarejestrowała się jako potencjalny dawca szpiku kostnego 

w roku 2009 podczas Dnia Dawcy w Nowym Sączu. Pani Klaudia znalazła swojego 

„bliźniaka genetycznego” i oddała swoje komórki macierzyste dla 26-letniej kobiety z 

Anglii dając jej tym samym szansę na nowe życie. Włączając się w przygotowania Dnia 

Dawcy swym przykładem zachęca innych do tego, aby zarejestrować się jako potencjalny 

dawca szpiku kostnego podczas Dnia Dawcy w Krakowie i być może dać komuś 

najcenniejszy dar, jakim jest życie.  
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W Polsce co godzinę ktoś dowiaduje się, że ma białaczkę. Dla co drugiego chorego 

nie znajduje się zgodny genetycznie niespokrewniony dawca. W Polsce zarejestrowanych 

jest około 150 tys. potencjalnych dawców szpiku, jednak nasz kraj ma potencjał na co 

najmniej milion zarejestrowanych osób.  Dlatego tak wiele jeszcze jest do zrobienia. 

Razem możemy więcej!  

Zarejestrować może się każdy zdrowy człowiek pomiędzy 18. a 55. rokiem życia, 

ważący minimum 50 kg (bez dużej nadwagi). Rejestracja polega na pobraniu 4 ml krwi i 

zajmuje tylko chwilę. Na podstawie pobranej krwi zostaną określone cechy zgodności 

antygenowej, a jeśli okaże się, że kod genetyczny dawcy zgadza się z kodem 

genetycznym chorego, wtedy dochodzi do przeszczepu. Wszyscy, którzy chcą się 

zarejestrować powinni mieć ze sobą dokument tożsamości z nr PESEL.  .  

Fundacja DKMS Polska zarejestrowana została 28 listopada 2008 roku, jako 

niezależna organizacja typu non-profit. DKMS ma swoje korzenie w Niemczech, gdzie 

powstała z prywatnej inicjatywy w 1991 roku. Od tego czasu DKMS Niemcy stał się 

największą baza potencjalnych dawców na świecie (ponad 2 100 000). DKMS Polska 

rozpoczęła swoją działalność 25 lutego i do chwili obecnej udało się zarejestrować ponad 

117 000 potencjalnych dawców. Fundacja DKMS Polska jest największą bazą 

potencjalnych dawców szpiku w Polsce. 41 naszych dawców oddało już swoje komórki 

macierzyste ratując życie tym, którzy potrzebują tego najbardziej. 

 Rejestracja potencjalnych dawców:  

10 marca, godzina: 10.00 – 16.00; Miasteczko Studenckie AGH Dom Studencki nr 3 

"AKROPOL", ul. Tokarskiego 1, Kampus Uniwersytetu Ekonomicznego, ul. Rakowicka 27. 

Wieczorem, po Dniu Dawcy, odbędzie się koncert Hard Rock’owy w klubie Indigo 

Pub, zespoły, które zagrają to: Hmanbazooka, HellHaven, Paradygmat. 

 Więcej informacji o rejestracji i zostaniu dawcą na www.dkms.pl (JD).  

 

W ŚRODĘ:   
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 9:30 – Briefing po podpisaniu umowy o współpracy Krakowa z kierowcą rajdowym 

Michałem Kościuszką w ramach projektu „Kraków – Miasto Mistrzów”, hol przed 

gabinetem Prezydenta  

10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, sala Obrad 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

 10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, sala Obrad  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Lęcznarowicz  

 9:00 – Komisja Rodziny i Polityki Społecznej, sala 304  

10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, sala Obrad  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba  
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10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, sala Obrad  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

10:00 – Sesja Rady Miasta Krakowa, sala Obrad  

 

WARTO WIEDZIEĆ:  
 

ZAPROSZENIE NA SPOTKANIE Z ARTYSTAMI 

6 marca, w Sali Teatralnej przy Parafii Św. Jadwigi w Krakowie, ul. 

Łokietka 60, w godzinach od 15.00 do 17.00 odbędzie się spotkanie z artystami 

seniorami, którzy będą prezentować swoje talenty. Na spotkaniu odbędzie się 

wernisaż prac malarskich, pokaz wyrobu koronek metodą klockową oraz pokaz 

rękodzieła. W programie ujęto występy wokalne oraz taneczne. Seniorzy 

zaprezentują swoje talenty aktorskie i muzyczne – przygotowano bowiem 

recytacje poezji oraz koncert fortepianowy. Wstęp wolny!  

Spotkanie ze sztuką seniorów zostało przygotowane w ramach projektu „Podziel 

się talentem”. Pracownicy socjalni Filii nr 7 Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Krakowie zaprosili do projektu utalentowanych seniorów, którzy korzystają z pomocy 

Ośrodka. Dzięki projektowi, mają możliwość zaprezentowania skrywanych talentów, 

spotkania się z innymi seniorami artystami oraz sprawienia przyjemności wszystkim 

gościom, którzy przyjdą na spotkanie. Projekt był realizowany w ubiegłym roku i cieszył 

się dużą popularnością. To wyjątkowa okoliczność spotkania społeczności lokalnej. 

Organizatorzy zapraszają wszystkich krakowian, a szczególnie mieszkańców Dzielnicy V.  

  

                                               Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

 

  

                                                      

 


